Pracovni list: Uhlik

1. Re$enim tajenky je nazev prvku, ktery Ize odvodit z latinského slova carbo, tj. uhli. Jako dfevéné uhli a saze byl tento
prvek zndm uZ v prehistorickych dobach. O jeho formé — démantu — je zminka ve Starém zdkoné a ve formé tuhy byl
znam ve starovéku. Uved nazev a znacku tohoto prvku.
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2. Které znacky vSech prvkt dané skupiny obsahuji pismeno c ?

a) vapnik, kyslik, hlinik, uhlik b) méd’, zlato, chlor, vapnik
¢c)uhlik, chlor, méd, Végnik d) chlor, vapnik, uhlik, Zelezo
¢ L Cu Y

3. Cisty nebo vazany chemicky prvek uhlik neni obsazen:
a) v diamantu _‘E)/V mosazi ¢) v grafitu d) v oceli e) v sazich

4. Diamant zafici na prstenu obsahuje Cisty:
a) Zn b) Al (e C d) Si e) Hg f) Fe g) Sn

5. Ktery nazev prvku byste mohli sestavit ze znacek prvki: draslik, vodik, lithium, uran
a) sodik (b)uhlik ¢) mangan d) zelezo
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7. V periodické soustavé prvkl vyhledej informace o uhliku:
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poéet elektront ... ..., podet valenénich elektront: .7/...... , elektronova konfigurace ’d~ B (P
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elektronegativita: £-/...,, latinsky nazev:. LA V0N L , skupina: . /.L: .\, perioda: .. LT

8. Pti zaludeCnich a stfevnich potiZich se uziva tzv. zivo¢isné uhli, napt. pod ndzvem Carbosorb. Tento 1ék je v

skute¢nosti aktivni uhli. Jak vysvéth’tg jeho zdravotni ucinky?
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9. Nejtvrd§im perostem je ... c€/ &M T ... ... Jeho vybrousSend forma se nazyva .....0. 5050 e i M.

Jaké je vyuZiti tohoto nejtvrdSiho nerostu?  ATEOCECE ) H AR L QA B, TLRA A AT A

10. Grafit je / neni elektricky vodivy. Diamant je / neni elektricky vodivy. |

11. Na vyrobu pneumatik se pouziva: )
a) grafit b) koks ¢) aktivni uhli ﬁ) saze e) dievéné uhli

12. Napi$ formu uhliku, ktery je dobrym vodicem el. proudu, je mékky a zanechava stopu na papiru. _,Q,/a '
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13. Mezi umélé formy uhliku nepatii: ~ a) saze b) aktivni uhli ”6')3 grafit d) koks

14. Prifad’ spravny pojem k uhliku:

tuha / sulfidy oxid uhli¢ity / aktivni uhli v/ Hydrogenium
kyselé desté palené vapno Carboneum s/: g oxid sificity
koks “,f oxid kfemi&ity grafity’ pneumatiky / sulfan
71voci$né uhli / : saze / diamant v/ 4 amoniak karat v
oxid uhelnaty v/ 4 haSené vapno ropa v/ zemni plyn v/ louh sodny
ocel w, halit kostik dezinfekce vody fullereny v

15. Co jsou to ... (tajenka)? Zopakuj si ndzvy laboratornich pomicek:

1. odsavaci, promyvaci, kuzelova, varna, odméma. ..
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17. Doplii: \ . P
Uhlik se v piirodé nachézi ve dvou &istych forméch a to bud’ jako /44, neboli _ 222 /7'
At pwasn s Umslé formy uhliku jsou 2.2c , A A , 4_ax i / A ]
Vybornym Vodlcem elektrického proudu je - f Nejtvrdéim znamym nerostem je
frd a7 . V Mohsov¢ atupnici tvrdosti ma hodnotu 0 . Hmotnost se udava v
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L e . VybrouSena forma, kterd se pouziva ve Sperkafstvi se nazyva /"¢




